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PLAN Y SU ACCIÓN CONTRA EL SIDA

La búsqueda de un porvenir centrado en la infancia. 
Un resumen del informe de PLAN ‘The Circle of Hope’
Sida y VIH
El sida (síndrome de inmunodeficiencia adquirida, en AIDS) es una enfermedad que afecta a los humanos infectados por el VIH (virus de inmunodeficiencia humana). Se dice que una persona padece sida cuando su organismo, debido a la inmunodepresión provocada por el VIH, no es capaz de ofrecer una respuesta inmune adecuada contra las infecciones que aquejan a los seres humanos. Se dice que esta infección es incontrovertible. 

Las cifras del sida
Según los últimos datos oficiales sobre la enfermedad, en 2008 vivían en el mundo 33,4 millones de personas infectadas por el VIH. De ellos,
· 31,3 millones de adultos 


· 15,7 millones de mujeres 


· 2,1 millones de niños (menores de 15 años)


Durante 2008, 2,7 millones de personas se infectaron con VIH. De ellos, 
· 2,3 millones de adultos 



· 430.000 niños (menores de 15 años)
Durante 2008, en todo el mundo murieron 2 millones de personas a causa de la pandemia del sida

· 1,7 millones de adultos

· 280.000 niños (menores de 15 años)

a pandemidel VIH

La pandemia del sida

De los más de 9 millones de niños que mueren anualmente por causas prevenibles antes de cumplir los 5 años, unas 280.000 muertes de niños se deben al sida. Pero para responder de manera adecuada al VIH, es necesario mirar más allá de las estadísticas. Es necesario entender y responder a los diferentes patrones epidemiológicos.
il de género de la epidemia del VIH

De los 33 millones de personas que se estima que viven con VIH, unos 15 millones son mujeres. Sin embargo, el perfil de género es diferente en África subsahariana, donde casi el 61% de las personas con VIH son mujeres. Entre los jóvenes africanos de 15 a 24 años, este desequilibrio es aún mayor pues las mujeres superan en número a los hombres en una relación de 3 a 1. Este desequilibrio se puede explicar en parte por la brecha de edad entre las parejas sexuales en muchas sociedades. Las relaciones intergeneracionales exponen a las niñas y mujeres jóvenes al riesgo de la infección del VIH durante su primer encuentro sexual; muchos de ellos ocurren dentro del matrimonio. 

La respuesta de PLAN
La respuesta de PLAN al VIH está cimentada en nuestra estrategia corporativa de Desarrollo Comunitario Centrado en la Niñez. Está caracterizada por una visión a largo plazo de lograr un cambio social en las comunidades en base al íntimo conocimiento local y a una cercana relación con las instituciones locales. La meta de la respuesta de PLAN al VIH es contribuir a crear políticas y acciones más eficaces para promover, cumplir y proteger los derechos de la niñez que vive en un mundo con VIH.

La respuesta de programas de PLAN al VIH está conceptualizada en el Círculo de la Esperanza. Este modelo fue desarrollado por PLAN Uganda en 1990 y ha sido actualizado para reflejar la orientación hacia los derechos de los programas de PLAN. 
Las cuatro áreas estratégicas de la respuesta de PLAN al VIH abordan:

· los derechos de la niñez a ser protegidos del VIH 
· los derechos de la niñez a vivir con su familia 
· los derechos de las familias afectadas por el VIH a recibir protección social 
· los derechos de los niños afectados por VIH a recibir atención y apoyo 
Estas cuatro áreas dan cuenta de una respuesta estratégica que está centrada en la niñez y no en el virus o en la epidemia.

El Círculo de la Esperanza
La respuesta de programas de PLAN al VIH está conceptualizada en el Círculo de la Esperanza. Este modelo fue inicialmente desarrollado por PLAN Uganda y desde entonces ha evolucionado para convertirse en un modelo conceptual global para la respuesta de PLAN al VIH. El Círculo de la Esperanza ha sido modificado a nivel de país y región para acomodarse al contexto social y epidemiológico local de la epidemia del VIH.

El Círculo de la Esperanza es un modelo conceptual para una estrategia centrada en los derechos de la niñez que crece en un mundo con VIH. Se basa en los componentes esenciales del enfoque de desarrollo comunitario centrado en la niñez de PLAN e identifica las características básicas de una respuesta programática al VIH basada en derechos. 
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La estrategia del programa

Las cuatro esquinas del diagrama representan las cuatro áreas estratégicas que son consistentes con los valores organizacionales de PLAN y permiten a las oficinas del país desarrollar programas que respondan a las diferentes prioridades de los niños y adolescentes en las diferentes comunidades. 
Estos se enfocan en los derechos de los niños a la prevención, atención, mitigación y tratamiento en el contexto del VIH. Estas áreas estratégicas serán revisadas y actualizadas continuamente para adaptarse a las cambiantes prioridades ya que la epidemia del VIH y las respuestas al mismo evolucionan.

El mandato y la fortaleza de PLAN se centran en la promoción, protección y defensa de los derechos de la niñez. 
La dimensión de género del VIH
La desigualdad de género es un factor que contribuye a la propagación del VIH. La respuesta de PLAN al VIH está por tanto formulada en sinergia con la agenda corporativa de PLAN para abordar las desigualdades de género en todos nuestros programas. 
La desigual distribución de la riqueza y el poder entre hombres y mujeres y las creencias enraizadas sobre la sexualidad femenina y masculina son los principales factores que conducen a la propagación del VIH. También contribuyen a aumentar la carga del impacto de niñas y mujeres que nacen de VIH en la mayoría de los contextos de la epidemia. La promoción de la salud y de los derechos sexuales y reproductivos y de la igualdad de género son, por lo tanto, prioridades claves en la respuesta de PLAN al VIH. 
Si no se protegen los derechos humanos de las niñas y mujeres, incluyendo su derecho a la salud y a una vida libre de coacción sexual y violencia, se estará alimentando la transmisión del VIH. El acceso universal a los servicios de salud sexual y reproductiva, educación y la protección de los derechos sexuales y reproductivos son esenciales para disminuir la propagación del VIH.

La transversalización del género se refiere al proceso de análisis e incorporación de las desigualdades de género en todas las actividades, proyectos, programas y políticas de PLAN y va en sinergia con la respuesta de PLAN al VIH. Las respuestas eficaces a las desigualdades de género en los programas de PLAN abordan las normas de género y las desigualdades de poder existentes que violan los derechos humanos y crean vulnerabilidad a la violencia, infección del VIH y otros resultados negativos para la salud sexual o reproductiva.
Qué es PLAN y cómo trabaja
PLAN, que nació en España en 1937, es una organización de desarrollo comunitario centrada en la infancia, sin afiliación religiosa, política o gubernamental, que está presente en 65 países y da soporte a más de 14 millones de personas a través de más de 9.000 proyectos. 

· La Visión de PLAN es un mundo en el que todos los niños pueden desarrollar todo su potencial en sociedades que respeten los derechos y la dignidad de las personas.

· La Misión de PLAN es lograr mejoras duraderas en la calidad de vida de los niños marginados en países en vías de desarrollo, mediante un proceso que une a las personas de distintas culturas y agrega significado y valor a sus vidas.

PLAN fue creada por el periodista británico John Langdon-Davies en Santander (España) en 1937 para atender a los niños desplazados por la Guerra Civil española a los que daba  comida, alojamiento y educación. En aquel momento se llamó ‘Foster Parents PLAN For Spanish War Children’. 

Tras el final de la contienda civil en España, la organización siguió funcionando y extendiendo su labor a otros países en conflicto. Así, eliminó el ‘Spanish’ de su nombre y lo redujo a ‘Foster Parents PLAN for War Children’. Finalmente, el nombre se acortaría de nuevo para pasar a denominarse PLAN.

En la década de los 80, PLAN obtuvo el reconocimiento de las Naciones Unidas como una organización de desarrollo y pasó a formar parte como miembro consultivo del Consejo Económico y Social de Naciones Unidas. 

PLAN está estructurada en 17 Organizaciones Nacionales (países donantes), una oficina central y 48 países en donde se llevan a cabo los programas de desarrollo,  distribuidos en cuatro oficinas regionales: Oeste de África (WARO), Este y Sur de África (RESA),  Latinoamérica y el Caribe (ROA) y Asia (ARO).

· Países donantes:Alemania, Australia, Bélgica, Canadá, República de Korea, Dinamarca, España, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Irlanda, Japón, Holanda, Noruega, Reino Unido, Suecia y Suiza.
· Países donde se desarrollan los programas: Bangladesh, Benin, Bolivia, Brasil, Burkina Faso, Camboya, Camerún, Colombia, China, Ecuador, Egipto, El Salvador, Etiopía, Filipinas, Ghana, Guatemala, Guinea, Guinea Bissau, Haití, Honduras, India, Indonesia, Kenia, Malawi, Mali, Nepal, Nicaragua, Níger, Pakistán, Paraguay, Perú, República Dominicana, Senegal, Sierra Leona, Sri Lanka, Sudán, Tailandia, Tanzania, Timor Oriental, Togo, Uganda, Vietnam, Zambia y Zimbabwe.
Más info: http://plan-espana.org/     http://plan-espana.org/que-puedes-hacer
http://www.paremoslapobrezainfantil.org/apadrina-un-nino/

